

“爱心妈妈”李志平的别样人生

□晚报记者 马治卫/文 通讯员 连祥工/图

核心提示

你知道吗，河南志愿者义工协会会长李志平，老家也在咱周口。目前，已经做了30多年公益事业的她，走到哪里就把爱播撒到哪里。为此，她先后荣获了“全国慈善爱心大使”、“中国优秀志愿者”等荣誉称号。



幼时经历让她懂得感恩

“我的老家在周口。现在，我的伯伯、姑姑等亲人都居住在项城市孙店镇李营农庄老家。我每年都会回去看望他们。”李志平告诉记者。

为啥爱上了公益事业？李志平坦言，这要缘于她的幼时经历。她幼时患有疾病，7岁了还不会说话，不少好心人带着她去看病。做了几次大手术之后，她的病

被治好了，与其他正常孩子一样上了学，并考上大学。李志平说，大家的爱，她一直深记在心。

丈夫在孩子3岁时去世，李志平只得独自撑起家庭重担，养育一双龙凤胎儿女。

在李志平的潜移默化下，她的两个孩子从小就勤奋好学、乐于助人。2002年，两个孩子同时被北大录取。

从“拥军大姐”到“兵妈妈”

谈起当年是如何走上拥军路的，李志平给周口晚报记者讲了一件往事。她幼时不会说话，是子弟兵捐款帮了她。此后，她发誓要好好活下去，为社会、为子弟兵做些事情。

1983年，李志平在大学毕业后到郑州百货大楼工作。在工作中，她认识了年近80岁的退伍军人麻大爷。得知双目失明、无儿无女的麻大爷是参加抗美援朝战争的英雄后，李志平决定照顾老人。自此，她帮老人买菜做饭、洗衣购物，一直坚持了10

年，直到老人去世。在照顾麻大爷的同时，李志平听说驻郑某干休所一对退休老红军夫妇唯一的儿子在参加部队抢险时牺牲，老人悲痛万分。她又承担起照顾两位老人的重任。

多年来，李志平把爱心和关怀频频送给子弟兵。她到北京看望过国旗护卫队的战士，到上海慰问过“南京路上好八连”的官兵……不知不觉间，她已从当年的“拥军大姐”变成了如今的“兵妈妈”。

300多名孤儿的“爱心妈妈”

作为单身母亲，李志平深知失去父母的孩子的艰难。她不但以自己的行动和人格魅力教育自己的孩子，还把爱推广开来，尽力帮助那些需要照顾的孤残孩子。目前，李志平已是300多名孤残孩子的“爱心妈妈”。

2004年，李志平创办了全国首家志愿者服务阵地——文明市民爱心热线。当年6月，一位老人拨通爱心热线，用颤抖的声音说：“孙子郭梓严从小失去父母。我目前唯一的愿望是在我去世后，把孙子托付给爱心热线，让孙子能上学。”

接过电话，李志平当天就走访了郭梓严家。3岁的郭梓严抱着李志平的腿，一个劲地喊“妈妈”。随后，李志平到处奔走为郭梓严上户口，还为他的奶奶找了一个看自行车的工作。后来奶奶去世了，李志平又给郭梓严买来新书包、新衣服，送他上学。

像郭梓严这样受到李志平照顾的孤儿还有很多，这些孩子都叫李志平妈妈。有时，李志平自己经济能力有限，就联系其他爱心人士和爱心单位一起帮助这些孩子。

自闭症孩子的代言人

每个自闭症孩子的家庭都有很多无奈和痛苦。为了帮助这些孩子，李志平义务当起了自闭症孩子的代言人。

2015年，在河南省残联、郑州市残联、金水区残联的大力支持下，郑州市金水区精神残疾人亲友协会、郑州市金水区孤独症康复协会与河南志愿者义工协会联合，在郑州市康达能力训练中心设立了全国首家针对贫困自闭症等特殊儿童，全额学费减免模式的公益班级，李志平担任了这个

班的班主任。

李志平经常开导自闭症孩子的家长，面对自闭症孩子，不要有太大的心理负担，不要用急迫、急躁的心情来看待这些孩子，要从内心坚强起来……

近年来，李志平先后荣获“全国慈善爱心大使”、“全国杰出十佳母亲”、“中国优秀志愿者”、“河南省三八红旗手”、“河南省巾帼拥军模范”、“河南省助残模范”等荣誉称号，成为中原大地爱的化身。

网吧违规经营 放任学生来玩

执法人员迅速查处

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 9月15日晚8时许，市民刘女士拨打本报新闻热线称，张庄胡同有一家网吧，整天都是小学生在上网（如图）。她的孩子偷拿家里五六百块钱买游戏充值卡，都在这家网吧里玩。记者当即前往暗访，发现4个孩子正在这里上网。9月16日上午，市文化局文化稽查执法人员进行查处，责令门牌为“心相印网吧”、实际名称为“真爱无限”的网吧停业整顿。

15日晚8时许，市民刘女士、周先生、张先生等几位小学生家长纷纷拨打本报新闻热线称，他们的孩子都是五六

年级的学生，学习成绩都不错。从今年暑假后期开始，这几个孩子开始聚在一起玩游戏。由于玩游戏需要付钱闯关，几个孩子就各自偷拿家里的钱，在七一路二小门口一家文具百货门市部和人民路四中门口一家文具店，购买游戏充值卡，然后在张先生孩子的带领下，在工农路张庄胡同这家网吧打游戏。近日，周先生发现儿子行踪不对，一问才知道几个孩子上过网，并都从家里拿过钱。

当晚，记者暗访发现，众家长所说的这家网吧位于工农路张庄胡同，南门出口位于张庄胡同，门头是一个破旧的“心相印网吧”招牌，半张半合的玻璃门

上挂着一个棉被门帘。在网吧内，4个孩子（其中两个戴着红领巾）正有说有笑玩得正酣。几个上网的孩子表示，他们都是从东门进出网吧。记者看到，该网吧东门出口向北是一个狭窄的小胡同，曲曲折折百余米可以到达育新路。附近居民告诉记者，这家网吧的生意并不好，只是在孩子放假或放学后才有些生意。

9月16日上午，市文化局文化稽查执法人员查处该网吧，发现这家网吧虽然招牌为“心相印网吧”，但在文化部登记的却是“真爱无限”。执法人员现场对该网吧经营者下达了停业整顿通知书。

